



УСТЬ-ИЛИМСК

официальный

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 11 (45)

22 апреля 2015 года

За счёт чего?



По поручению губернатора Сергея Ерощенко в администрации города рассматривается вопрос о восстановлении работы МУП ПАТП. Напомним, арбитражным судом Иркутской области 9 декабря 2014 года предприятие признано банкротом, в отношении него открыто конкурсное производство. С 1 января 2015 года автотранспортное предприятие полностью прекратило деятельность по перевозке пассажиров.

Чтобы возобновить работу ПАТП, город должен выполнить ряд условий. И прежде всего, найти средства, чтобы выплатить задолженность работникам автотранспортного предприятия,

которая сформировалась уже после введения конкурсного управления. Иными словами, муниципалитету предстоит рассчитаться по чужим долгам. Свои он погасил ещё в декабре 2014 года. Тогда, чтобы выполнить свои обязательства перед работниками муниципального предприятия, администрация города взяла кредит. Выплаты составили 8 миллионов 925 тысяч 664 рубля. Теперь же из городской казны предстоит заплатить 13 миллионов 892 тысячи 466 рублей. Именно такие долги сформировались уже при конкурсном управляющем. И где брать миллионы – большой вопрос. В дефицитном бюджете города средств на выплаты нет. Деньги могут быть сняты только с других статей рас-

ходов и других муниципальных программ, то есть за счёт недофинансирования нужд бюджетных учреждений. Причем выплатой задолженности дело, понятно, не ограничится. Вернуть к жизни ПАТП – это значит восстановить технику и запустить автобусы на линию. Следовательно, необходимы средства на ремонт подвижного состава и оплату труда тех, кто будет им заниматься, деньги на запчасти, топливо, содержание базы и т.д. Как прозвучало на депутатской комиссии, на всё про всё нужно 50 миллионов рублей. И даже если брать во внимание, что весь комплекс спасательных работ может растянуться во времени, одновременно на запуск предприятия нужно найти 20 миллионов рублей. При этом сегодня не существует даже механизма, который позволяет перечислить бюджетные деньги предприятию-банкроту.

Финансовая сторона дела – это сложный, но не единственный момент, который предстоит решить. Муниципалитет также должен будет согласовать с конкурсными кредиторами возможность ведения предприятием хозяйственной деятельности. И это тоже не простой вопрос. Кредиторы, в числе которых налоговая инспекция и контрагенты, которые поставляли транспортному предприятию топливо, осуществляли междугородние перевозки, занимались строительными работами, заинтересованы в том, чтобы получить свои деньги и, соответственно, придется искать аргументы и компромиссы.

Елена ЖАРИКОВА

Салют Победы

Менее трёх недель осталось до торжественной даты – 70-летия Великой Победы. Достойно встретить этот праздник – дело чести для любого жителя нашей страны. Необходимо отметить, что в нашем городе подготовка к юбилею Победы началась заблаговременно – методично проводились ремонтные работы на памятных знаках, разрабатывалась программа праздничных мероприятий. Сейчас осталось внести последние штрихи.

Приоритетом является забота о ветеранах. В городе проходит торжественное вручение юбилейных медалей ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. На сегодня вручено уже 259 медалей. Параллельно с этим сотрудники администрации города опрашивают ветеранов и их близких об условиях жизни, требующейся медицинской и материальной помощи, необходимости получения социальных услуг. На основании этих данных будет оказана адресная помощь. Например, некоторые ветераны выразили пожелание о косметическом ремонте своего жилища, и в течение юбилейного года муниципалитет рассмотрит каждый конкретный случай.

В понедельник 20 апреля прошли электронные торги на право осуществ-

вать косметический ремонт Памятного знака, посвящённого 40-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Подрядчик выполнит покраску и малярные работы, обновит внешний вид военной техники. А 9 мая состоится торжественное открытие памятника, на котором список имён павших героев пополнится ещё одним – нашего земляка, уроженца Бадармы Смирнова Леонида Григорьевича, пропавшего без вести в годы Великой Отечественной войны.

До 20 апреля организации и предприятия города предоставляли заявки на участие в праздничном шествии, теперь предстоит определить их очередь в строю, расположение передвижных экспозиций, решить другие технические вопросы. Многие предприниматели и коммерческие организации выразили готовность оказать спонсорскую помощь при подготовке к празднику: материалами, техникой, денежными средствами. День Победы должен запомниться не только как всенародное, но и как хорошо организованное торжество.

Празднование Дня Победы начнётся со встречи ветеранов, митингов у памятных знаков. В 12 часов в правобережье соберётся праздничная колонна, она пройдёт по проспекту Мира к пло-

щади перед ДК «Дружба», где её встретят ветераны и труженики тыла. Основные запланированные мероприятия также состоятся на площади перед ДК «Дружба», это принципиальное отличие празднования этого года: площадь удобнее и просторнее, она может принять максимальное количество горожан. Ведь каждый будет не просто зрителем, а участником празднования, пришедшем приобщиться к великому событию нашей истории и выразить своё почтение ветеранам.

Праздновать юбилей Победы город будет до позднего вечера, не обойдётся без традиционных атрибутов: салюта, который начнётся на площади в 22 часа, обилия живых цветов, выступлений творческих коллективов города. А ровно в 14 часов по местному времени устьилицы вместе со всей страной запоют «День Победы».

Однако прежде чем встретить День Победы, необходимо позаботиться ещё об одном важном нюансе – чистоте города. Предстоит ежегодная большая уборка, необходимо провести санитарную очистку территории, вывезти мусор. Общегородской субботник назначен на 7 мая, приглашаем жителей принять в нём участие.

Елена РАЗУВАЕВА

Поставь оценку

До 1 мая продлится IT-голосование, в ходе которого каждый житель города сможет оценить работу руководителей органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений.

Модуль для голосования разработало правительство области. Он размещён в системе «Живой регион», а чтобы выставить оценки, необходимо зайти на сайт expert.irkobl.ru и пройти регистрацию.

Итоги голосования будут рассмотрены на заседании экспертной группы по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления. Предварительный анализ показал, что пока только жители Нижнеудинского района приняли участие в голосовании.

Елена ЖАРИКОВА

Дома будут охранять

Четыре новых дома на улице Братской, которые предназначались под переселение из ветхого жилья, на время проведения расследования будут взяты под охрану.

Принято решение заключить на 1,5 – 2 месяца прямые договоры, по которым подрядчик будет охранять муниципальную собственность. За это время департаменту жилищной политики предстоит провести конкурсные процедуры и определить, кто будет отвечать за сохранность имущества до момента его заселения.

Напомним, на сегодня строительные работы на объектах закончены, дома сданы, но на время проведения следствия заселение в них отложено. Дома предназначались для переселения жителей улиц Профсоюзной, Трудовой, Подгорной и Рабочей.

Елена ЖАРИКОВА

Спасти всех

Деятельность «Хатико» получила признание на областном уровне.

На днях руководитель приюта Светлана Бульбук вернулась из Иркутска, где была по приглашению областной ветеринарной службы. Сегодня в приюте содержится 658 собак и кошек. Животные находятся в хорошем состоянии, ухожены, сыты, получают необходимую ветеринарную помощь. За что специалисты областной ветеринарной службы выразили руководителю фонда благодарность, а также попросили подумать об открытии сети приютов «Хатико» по всей области.

«Хатико» на сегодня – единственный в области приют, который имеет статус некоммерческого фонда. Уже два года силами фонда решается одна из серьёзных городских проблем – отлов и содержание бездомных животных.

Елена ЖАРИКОВА

Апрель плодотворный

Текущий месяц оказался удачным для устьилических борцов: многим из них удалось проявить себя на соревнованиях различного уровня.

Так Сергей Обухов стал лучшим боксером среди юношей 15-16 лет на первенстве Сибирского федерального округа. Это дало ему право участвовать в первенстве России. Среди сильнейших боксёров всей страны Сергей занял пятое место.

В Усолье-Сибирском на I этапе VII спартакиады учащихся России лучшим по дзюдо среди дзюдоистов стал Кирилл Петров, третье место завоевали Никита Лаптев и Мадина Сайдова.

Со 2 по 12 апреля в Ангарске проходили учебно-тренировочные сборы по подготовке боксёров 2001-2002 г.р. к первенству СФО. Селивёрстов Даниил и Сайченко Руслан по итогам сборов включены в состав сборной команды Иркутской области для участия в первенстве СФО.

В Братске прошёл 15-ый региональный турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2000-2003 г.р. «Бронза» досталась воспитаннику Сергея Лыкова Дмитрию Петрову.

10 и 11 апреля в Ангарске состоялся 5-ый турнир по самбо памяти среди юношей 2001-2002 г.р. Эти соревнования принесли устьиличцам сразу четыре первых места: Александр Шверских, Андрей Онищенко, Роман Пешков и Иван Котов стали лучшими в своих весовых категориях. Их товарищ Михаил Кукуй стал обладателем второго места, а Андрей Ефремов – третьего. В те же дни спортсменам предстояло испытать силы в борьбе дзюдо на первенстве ОГФСО «Юность России» среди юношей и девушки 2001-2003 г.р., которое проходило в соседнем Усолье-Сибирском. Первое место заняла Джамиля Сайдова, повторил свой успех Иван Котов. Немного отстал от него Андрей Онищенко, завоевав второе место.

По информации ДЮСШ «Лесохимик»

А зори здесь тихие

В Усть-Илимске ветеранам Великой Отечественной войны бесплатно покажут новую экранизацию повести «А зори здесь тихие...»

30 апреля в прокат выйдет новая экранизация произведения Бориса Васильева. Фильм режиссера Рената Давлетьярова, по словам его создателей, не ремейк классической ленты, это новое прочтение известной повести Бориса Васильева.

- Мы постарались обратить внимание зрителя

на моменты в исходном материале, которых не было в советском фильме. Наша сверхзадача - привлечь к этому произведению новых зрителей, пробудить интерес у молодого поколения, - отметил режиссёр.

Главные роли в картине исполнили известные российские актеры Пётр Фёдоров, Анастасия Микульчина, Евгения Малахова, Кристина Асмус и другие.

Пресс-служба администрации города

В волонтёры я б пошёл

На территории Приангарья стартовал набор волонтеров на российско-китайские молодежные игры. Волонтеры будут работать со зрителями, заниматься переводом, аккредитацией и протоколированием, а также помогать в организации и приездах, и отъездов.

Соглашение об организации набора волонтеров подписали глава регионального минспорта Павел Никитин и ректор Иркутского государственного университета путей сообщения Андрей Хоменко.

[irkutskmedia.ru](#)

Чтобы попробовать себя в качестве волонтера, необходимо оставить заявку на официальном сайте мероприятия.

Напомним, российско-китайские молодёжные игры пройдут в Иркутске с 11 по 16 июля. Соревнования состоятся по 12 видам спорта: баскетболу, волейболу, водному поло, дзюдо, вольной борьбе, греко-римской борьбе, стрельбе из лука, настольному теннису, художественной гимнастике, ушу (таолу), плаванию и минифутболу.

[irkutskmedia.ru](#)

Мы поедем, мы помчимся...



В скором времени может измениться график движения электрички, которая связывает Усть-Илимск и Коршуниху.

С просьбой изменить время отправления электрички город обращался к руководству железнодорожной дороги и в областное министерство жилищной политики и транспорта с тех самых пор, как был отменён поезд № 609/610, и мы лишились прямых вагонов до Новосибирска. Объём переписки, которую с различными ведомствами вели рабочая группа, за это время разросся до толстенной папки. И вот в деле наметились существенные изменения.

9 апреля в Усть-Илимске с рабочим визитом побывали заместитель министра, начальник управления водного, воздушного и железнодорожного транспорта Иркутской области Андрей Никитин и заместитель начальника ВСЖД по территориальному управлению в Тайшетском регионе Виктор Шпаков. Один из вопросов, который они обсудили на месте – изменение графика движения пригородного поезда. В настоящее время и пассажирский поезд, и пригородная электричка уходят со станции Усть-Илимская утром, практически дублируя друг друга. Один состав отправляется в 7 часов 30 минут, другой

- часом раньше, в 6 часов 33 минуты местного времени. В итоге транзитные пассажиры, прибыв в Коршуниху, вынуждены до 12 часов ожидать пересадки. Это обстоятельство привело к тому, что большинство людей предпочли автомобильным транспортом добираться до Братска и уже там пересаживаться на подходящий состав. Несмотря на дополнительные расходы и организационные трудности.

Перенос времени отправления пригородного поезда на 16 часов местного времени, то есть переход на график движения ранее отменённого поезда № 609/610, во-первых, снимет проблему долгого ожидания пересадки, во-вторых предоставит альтернативу. Те, кому выгодно выехать утром, смогут воспользоваться поездом № 87/88, а транзитные пассажиры смогут, не теряя в пути по полсуток, уехать в нужном направлении. Обратно в этом случае со станции Коршуниха-Ангарская электропоезд будет отходить в 5 утра по местному времени и прибывать в Усть-Илимск в 9 часов 30 минут.

Такое расписание удобно и жителям поселков, расположенных на участке Хребтовая – Усть-Илимск. Предложению поменять график воспротивился только Рудногорск, жители которого в больницу, за покупками ездят на электричке в Коршуниху и не хотят из-за разницы в цене пользоваться общим вагоном поезда 87/88. Зато главы остальных посёлков поддержали нашу инициативу. Социальное и медицинское обслуживание жителей этих территорий получают в Усть-Илимске, и им, конечно, удобнее утром приехать в город, решить свои дела и на 16-часовой электричке вернуться домой. Сейчас, когда пригородный поезд приходит в город вечером, для того, чтобы попасть в больницу, соцзащиту, центр занятости населения или Пенсионный фонд, людям приходится решать вопрос с ночёвой.

Сегодня можно сказать, что в деле наметился сдвиг. Какое решение в итоге будет принято, узнаем, когда пройдут все межведомственные согласования.

Елена ЖАРИКОВА

А без еды и не туды, и не сюды

В современном мире всё взаимосвязано, и о благополучии страны можно судить по ценам в магазинах. Правда, иногда складывается впечатление, что торговцам нужен лишь повод, чтобы взять с покупателя побольше. Как известно, статья за спекуляцию в современном УК не предусмотрена. Вот и звучат, как заклинания, слова «санкция», «рост курса валют», «кризис», а цены ползут вверх. Причём почему-то резко подорожали даже те товары, которые явно провели на родном прилавке не один месяц: одежда из прошлых коллекций, мебель, морально устаревшая техника и т.д. Но если эти покупки ещё можно отложить, то продукты питания необходимы ежедневно, цены на них держат семейный бюджет на крючке. Как же быть и чего ждать?

Для того, чтобы понять, насколько обоснованы действия торговцев при повышении цен, важно выяснить, из чего эти цены складываются. Основным источником дохода торговых предприятий является разница между оптовой и розничной стоимостью товара - торговая надбавка. Из этих средств обеспечиваются заработная плата персоналу, выплата налогов, погашение арендной платы, расходы на ресурсы, транспортные услуги и т.д. Иными словами, «продавать за что купил» нет смысла ни одному магазину. Производитель тоже должен с чего-то жить. А поскольку большинство производств у нас, к сожалению, зависит от курса доллара и евро (импортное оборудование, сырьё и т.д.), результат был предрешён.

Продукты «социальной группы» составляют достаточно большой перечень – 24 наименования, в числе которых молоко, яйца, сахар, подсолнечное и сливочное масло, мясо (кроме бескостного), куры (кроме окорочеков), крупы, непотрошёная рыба. Эти товары покупает большинство людей, вне зависимости от дохода. Поэтому подорожание сильно бьет по основной массе потребителей. На уровне правительства в ответ всё чаще стали говорить о необходимости искусственного сдерживания цен. Правда, пока нет определённости, как это будет происходить и на каком основании. Наряду с этим по всей стране налаживается взаимодействие с торговыми компаниями по регулированию цен на основные продукты за счёт снижения торговой надбавки. Усть-Илимск тоже не остался в стороне. Вообще, на начало года потребительский рынок выглядел следующим образом: в январе в нашем городе розничная торговая надбавка на продукты массового спроса составляла от 15 до 36%, оптовая 8–26% на разные виды товаров. Это выше предела торговой надбавки в 15–20%, рекомендованной распоряжением администрации Иркутской области, и объясняется отдалённостью нашей территории. Показатель же в 15–20% и подразумевает участие в социальном проекте по установлению минимальных торговых надбавок на основные продукты. Отдел потребительского рынка и лицензирования администрации Усть-Илимска разослал письма 20 торговым предприятиям города, предложив поддержать проект. Им нуж-

но было предоставить в отдел информацию о том, насколько и на какие продукты они готовы снизить цены. Правда, отклинулись только семь предприятий.

Несколько из них провели специальную акцию снижения цен интервалом в две недели – с 1 по 15 апреля. Другие отчитались, что о сдерживании цен уже позаботились ранее. Например, в ТЦ «Дружба» с 9 марта по 9 мая 2015 года действует торговая надбавка в 15% на цыплят-бройлеров (160 рублей/кг), подсолнечное масло «Анинское» (125 рублей), творог «Классический» 5% жирности (60р/250гр), сметану 10% жирности (39 р./200 гр). А в магазинах «Десятый», «Ёлочка», «Димыч», «Зевс», «Сибирский», «Славянский», «Столичный», «Татьяна» и «Универсам», принадлежащих одной сети, наценка на ассортимент детского питания составляет 13–15%. На гречневую крупу производства Алтайского края – 15,25% (цена за килограмм, таким образом, составляет 68 рублей). Топлёное пастеризованное молоко марки «Простоквашино» – 76 рублей (надбавка 16,92%). Предприятие планирует сохранять данную ценовую политику весь текущий год. При условии, что не вырастут оптовые цены. Кстати, местные производители продуктов питания, ЗАО агрофирма «Ангара» и ИП Мамонтов подошли к этому вопросу со всей ответственностью: на фоне других производителей их цены выросли меньше всего.

Помимо магазинов-участников проекта, в городе действует 23 социальных магазина, в которых средний размер торговой надбавки на самые необходимые

продукты составляет 10%. По данным отдела потребительского рынка и лицензирования, к таким магазинам относятся «Ангара» на ул. 50 лет ВЛКСМ, «Саяны», «Чудо-Маркет», «Восток», «Хороший», «Молодёжный», «Континент», «Ленинградский», «Исток», «Земляничка», «Сибирь», «ABC», «Каравай», «Поль», «Маркс», «Ветеран», «Кулинария», «Супермаркет «Белградский», «Черёмушки», 4 магазина компании «Сами». Важно подчеркнуть, что 10% торговая надбавка в этих магазинах – средний показатель. Поскольку социально значимые продукты составляют значительную долю товарооборота, вряд ли хотя бы одно из предприятий возьмёт на себя смелость «уронить» цены на весь перечень. Поэтому, как правило, в одних магазинах дешевле одно, в других – другое. Наверняка, многие читатели самостоятельно отслеживают рост цен и знают, где и что лучше покупать. Для тех, кто располагает временем, неплохим способом сэкономить является именно такое разделение – мясо покупаем в одном магазине, яйца и сахар – в другом. Ещё лучше, если эти магазины находятся в шаговой доступности. Впрочем, и необходимость оплачивать бензин или проезд в общественном транспорте не является препятствием для жителей нашего города – например, магазин «Светофор», расположенный в промзоне, пользуется спросом среди покупателей всех возрастов.

На этом фоне стоит отметить, что среди других территорий области наш город по-прежнему остаётся достаточно «дорогим». По данным территориального

органа федеральной службы статистики по Иркутской области, на 6 апреля 2015 года Усть-Илимск занимает лидирующие позиции по ценам на говядину (329,88 р./кг), свинину (322,76 р/кг), курицу (164р./кг). Нижний предел стоимости на эти продукты зафиксирован в городе Зима: средняя цена килограмма говядины там составляет 251,97 р., свинины – 265,80р., курицы – 141,34р. Также в нашем городе самая дорогая по области свежая белокочанная капуста – 53,82 р. (самая дешёвая – 42,59 р. в Ангарске). Зато в Усть-Илимске – самая бюджетная по региону мороженая неразделанная рыба, средняя стоимость килограмма составляет 103,51 р. Для сравнения, в соседнем Братске она стоит 144,72 р., а в столице Приангарья – 113,94р. Кроме того наблюдается хоть небольшое, но снижение цен на некоторые продукты: с середины марта немного подешевели гречка (с 73,11 руб. за кг до 64,49 рублей), рис шлифованный (с 57,30 до 56,65 рублей), сахар-песок (59,39 вместо 62,67р/кг). Зато резко «взлетел» чёрный байховый чай: с 308,44 до 332,49 р/кг.

Понятно, что ездить за мясом в Зиму, а за капустой в Ангарск – не вариант. Да и тотальная экономия проблему не решит. Поэтому стоит запастись терпением и уповать на лучшее: ситуация должна измениться на уровне государства. В конце концов, рубль в последнее время дорожает, а ведущие экономисты и политологи пророчат нормализацию обстановки и развитие отечественного производства.

Елена РАЗУВАЕВА

ГЛОНАСС в помощь

Уже две недели на официальном сайте города www.ust-ilimsk.ru в разделе «Актуально» для горожан открыт онлайн просмотр движения городского общественного транспорта. Глобальная навигационная спутниковая система предоставляет устьилимцам возможность в режиме реального времени наблюдать за автотранспортом и направлением его движения.

Благодаря мониторингу фирма-перевозчик контролирует, как работает транспорт. Система предоставляет информацию о скорости движения, обработах двигателя, позволяет определять фактический расход топлива. И нам, пассажирам, она может быть полезна. Через 2 не-

дели перевозчик планирует запустить обновление программы, после чего можно будет в любой момент посмотреть, в какой точке находится нужный автобус или выяснить, какой транспорт и через какое время подойдет к требуемой остановке.

Отметим, что доступ к усть-илимской системе контроля движения общественного транспорта доступен для всех владельцев компьютеров, телефонов или планшетов, подключенных к Интернету. Вопросы и пожелания по работе системы можно оставить в разделе обратной связи на сайте системы либо по телефону горячей линии **2-28-29**.

Пресс-служба администрации города

Без круглой печати

Федеральный закон от 06.04.2015 № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» нали- чие круглой печати на- звал правом, а не обя- занностью хозяйствен- ного общества.

В настоящее время каждое хозяйственное общество должно иметь круглую печать, содержащую полное фирменное наимено- вание и указание на место нахождения общества.

Внесенные изменениями данная обязанность трансформирована в право, при этом предусмотрено, что федеральными законами могут быть установлены случаи, при которых использование печати может быть обязательным. Предусмотрено, что сведения о наличии печати должны содержаться в уставе общества.

Аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей

Клещи просыпаются

Начинается сезон активности клещей. В прошлом году медики зарегистрировали на территории Усть-Илимска резкий рост заболеваемости клещевым энцефалитом и боррелиозом. 19 человек заболели энцефалитом, боррелиозом – 23. При этом вследствие болезни, вызванной укусом клеща, впервые погибли 2 человека.

Как показывают данные медицинской статистики, максимум обращений людей по поводу укусов клещей обычно приходится на май. В прошлом году пик активности членистоногих был отмечен во второй половине июня. Зато первый укус медики зафиксировали еще 11 апреля. Таким образом, период активности клещей продлился 140 дней. Впереди майские праздники и длинные выходные, многие жители города поедут на дачи, кто-то планирует выезд на природу. Чтобы обезопасить себя, не забывайте об элементарных мерах профилактики, к которым относятся систематические осмотры и репелленты. Кроме того, стоит внимательнее относиться к выбору места стоянки в лесу. Клещи поджидают свою жертву в нижнем ярусе леса, на кустарниках и в траве. Выбирая место для пикника, отдавайте предпочтение сухим сосновым лесам с песчаной почвой или участкам, ли-

шённым травой. В таком случае шансы встретиться с опасным насекомым значительно ниже.

В последние годы природа радует нас мягкими зимами. Но отсутствие сильных морозов оценили и клещи. Динамика показывает, что с 2008 года заболеваемость энцефалитом и боррелиозом на нашей территории растёт. Относительно благополучным в этом плане был только 2013 год, когда энцефалитом заболели 3 человека, боррелиозом – 8. В 2011 году показатели были значительно выше – 11 и 33 человека, соответственно. В прошлом – 19 и 23.

Главной мерой профилактики остается вакцинация и противоклещевая обработка. В прошлом году даже в городе было зарегистрировано 50 случаев нападения клещей. Опасными территориями оказались дачные кооперативы, 1 и 10 микрорайоны, «Берёзовая роща», Высотка. Нынче на обработку городских территорий Роспотребнадзор запросил 341 тысячу рублей. На начало апреля в лечебных учреждениях города также сформирован запас иммуноглобулина: порядка 850 мл для детей до 14 лет, которым препарат в случае укуса ставится за счёт средств лечебного учреждения, и 64 мл – для лечения взрослых больных. Планируется приобрести ещё 100 мл.

Елена ЖАРИКОВА

Что ремонтируют будем?

В Усть-Илимске отработала группа мониторинга фонда капитального ремонта многоквартирных домов. Приезд специалистов был связан с необходимостью составить дефектную ведомость по 8 домам, которые попадают в план капитального ремонта на 2016 год.

В составе группы мониторинга были инженеры различных специализаций. Они обследовали объекты и составили полный перечень дефектов по каждому из восьми домов. В 2016 году под капитальный ремонт попадают дома, расположенные по проспекту Дружбы Народов, 28, улицам 50 лет ВЛКСМ, 8, 30 и 32, Генералова, 19, Наймушина, 16 и 26 и Чайковского, 6.

Собранные данные сейчас анализируются. На их основании будут составлены сметы работ. А в мае, как предполагается, мы уже будем знать, когда и что планируется отремонтировать на этих домах. После чего перечень и сроки работ предстоит согласовать с жителями домов. Для этого будут созваны собрания собственников.

11 апреля в Усть-Илимске с рабочим визитом побывали исполняющий обязанности генерального директора фонда Андрей Микуляк и началь-

ник отдела стратегического развития и жилищной политики правительства Иркутской области Елена Рябых. На встрече с ними жители города подняли вопрос о внесении корректировок в план капитального ремонта на этот год. Жители дома по Энгельса, 5 этой весной оказались в катастрофической ситуации. Из-за протечек крыши в доме периодически возникают проблемы с энергоснабжением. Сейчас там проведены аварийные работы, но требуется ремонт кровли. Управляющая компания говорит, что денег на такие затратные работы у неё нет, и ссылается на то, что люди должны пересмотреть тарифы по содержанию дома. Жители считают, что необходимость проводить капитальный ремонт возникла потому, что управляющая компания не занималась текущим ремонтом, и не согласны с тем, что ремонт крыши – исключительно их забота. Однако пока именно собственными силами им и пришлось решать проблему. После очредного отключения света жильцы сами купили битум и залили повреждённый участок в районе водосточной воронки. Это экстренная мера, и потребности в капитальном ремонте кровельного покрытия она, по большому счёту, не снимает. Администрация города сейчас готовит

письмо в адрес «Иркутскэнерго» о не- надлежащем содержании дома управляющей компанией. Рассчитывать только на фонд города, конечно, не вправе, иначе завтра мы получим аналогичную ситуацию ещё по десятку домов. К тому же Андрей Микуляк заметил, что работа фонда носит плановый характер, а по плану в этом году в Усть-Илимске должны капитально отремонтировать три дома – по Братской, 16 и 18 и Школьной, 3. На это будет затрачено около 10 миллионов рублей. Что лишь немногим меньше суммы, которую собрал город с сентября 2014 года. По данным на начало апреля, на капитальный ремонт многоквартирных домов Усть-Илимск накопил 10 миллионов 229 тысяч 645 рублей. Собираемость – порядка 20 процентов. В среднем, по области показатель значительно выше – 57 процентов.

С 11 апреля в Иркутской области начался процесс взыскания задолженности по взносам на капремонт. Такое решение принял попечительский совет фонда. Решено также, что до конца года пени за задолженность по взносам начисляться не будут. А по решению губернатора, до 1 января 2017 года не должны расти тарифы для расчёта взносов на капремонт.

Елена ЖАРИКОВА

Микрорайон «под ключ»

Наверняка, каждый житель города хоть раз задавался вопросом, каким бы сейчас мог быть наш город, если бы сбылись все мечты его основателей. Наверное, большим, шумным и весёлым: город не успел застроить ещё 30 свободных земельных участков. Но не сложилось, прочестолюбивые проекты Усть-Илимску пришлось забыть на многие годы. С 90 годов из новостроек в нашем городе возводились лишь индивидуальные коттеджи (теми, кто мог себе это позволить), и в последние годы – дома для переселенцев из ветхого жилья. Сегодня нелегко поверить в то, что через два года в городе может появиться новый жилой комплекс.

Тем не менее, город вошёл в федеральную программу «Жильё для российской семьи», предложив на рассмотрение областной комиссии участок земли в 14 микрорайоне (между 11 микрорайоном и Лечебной зоной). В советское время его начали осваивать, даже был вырублен лес. Правда, за долгие годы участок вновь зарос. В генеральном плане города от 2005 года закреплено, что территория микрорайона может использоваться под малоэтажную уплотнённую застройку.

Поскольку обеспечение населения доступным жильём – одна из стратегических задач нашего государства, сам факт включения Усть-Илимска в программу уже говорит о многом: у города есть перспективы, шансы не только удерживать, но и привлекать новых жителей, развиваться. Несмотря на то, что население нашего города составляет чуть более 84 тысяч человек, спрос на покупку жилья существует и остаётся достаточно высоким.

Согласно условиям программы, компания-застройщик за собственные средства возводит благоустроенные жилые дома и реализует квартиры в них, а государство за это компенсирует затраты на строительство инженерной инфраструктуры: по 4 тысячи рублей за каждый квадратный метр экономичного жилья. До 2020 года в стране будет построе-



но около 25 миллионов квадратных метров жилья, цена на один квадратный метр не будет превышать 30 тысяч рублей. Доля Усть-Илимска может показаться очень маленькой – всего-то 12,5 тысяч кв. метров. Но такой объём закроет потребность в жилье эконом-класса, да и случится это раньше 2020 года. По условиям программы, участок в 14 микрорайоне будет передан в аренду застройщику с правом последующего выкупа. Застройщик должен возвести на нём 25,5 тысяч кв. метров жилых площадей, ровно половина из них будет реализована населению согласно условиям государственной программы.

Справедливости ради нужно отметить, что стоимость квадратного метра в 30 тысяч рублей является скромной для Москвы, Владивостока, даже для Иркутска, но для нашего города её таковой не назовёшь. На вторичном рынке цена квадратного метра жилья составляет чуть более 24 тысяч рублей. Но здесь важно понимать, что, во-первых, новое жильё не может стоить одинаково со старым. Во-вторых, рыночная стоимость «вторички» варьируется, она может и повышаться, и понижаться. Кто знает, какова она будет к середине 2017 года, когда новостройки должны быть сданы в эксплуатацию.

И, наконец, для заветного эконом-квадрата 30 тысяч – это верхний предел стоимости. Повысить его нельзя, а понизить – пожалуйста. То есть теоретически собственным волевым решением застройщик может продавать квартиры хоть по 500 рублей за квадратный метр. Однако вряд ли стоит рассчитывать на значительное снижение цены: примерная стоимость только лишь строительства внутренних и наружных инженерных сетей составляет более 616 млн. рублей (в ценах 2015 года). А ведь необходимо возвести и сами дома, и выполнить благоустройство территории. Застройщик должен сдать микрорайон, что называется, под ключ: обустроить внутри дворовые проезды и пешеходные улицы, привести озеленение, установить детские площадки и т.д. Всё это будет предусмотрено в договоре. И неустойка за нарушение обязательств также будет предусмотрена.

Как будет выглядеть новый жилой комплекс, пока сказать сложно. Известно лишь, что это будет малоэтажная застройка. Более подробная информация появится, когда будет подготовлен проект планировки территории. Мы будем следить за развитием событий.

Елена РАЗУВАЕВА

Полис ОСАГО подорожал

Полис ОСАГО с 12 апреля подорожал минимум на 40 процентов, страховые компании вправе увеличить тарифы еще на 20 процентов.

Теперь базовая цена полиса в разных компаниях Усть-Илимска варьируется от 3432 до 4118 рублей. И это только база. В зависимости от различных обстоятельств она может индексироваться, причём прилично. Например, недостаточный водительский стаж будет стоить автовладельцу восьмидесятипроцентной прибавки к базовому тарифу. Избавиться от этого довеска можно только набравшись опыта, покрутив баранку не менее трёх лет. За аварийную езду страховщик также прилично накинет. Или скинет 5 процентов в год, если вы зарекомендовали себя аккуратным водителем. Предел щедрости в этом случае – сорок процентов. Страховщикам сейчас доступна общая база данных, поэтому ни потерять скидку за безаварийную езду, уйдя в другую компанию, ни приобрести что-то, попытавшись скрыть факт аварии, не удастся.

Кроме стандартных коэффициентов, влияющих на стоимость полиса, существуют ещё и территориальные. Они могут быть как повышающими, так и понижающими. Больше всего повезло жителям Дагестана, Еврейской автономной области, Забайкальского края, Ингушетии, Тывы, Чечни, Чукотского автономного округа, Якутии, Ленинградской и Магаданской областей. В этих регионах выплаты составляли не более 70 процентов от страховых премий, поэтому в этих административных единицах применяется понижающий ко-



эффективент. А вот на Камчатке, в Адыгее, Мордовии, Чувашии, Республике Марий Эл, Амурской, Воронежской, Мурманской, Курганской и Челябинской областях наоборот введен повышающий коэффициент. В связи с тем, что выплаты страховых компаний были слишком велики.

Изменение тарифа ОСАГО, как объясняется, обусловлено введением новой методики расчёта стоимости автозапчастей. В октябре 2014 года были увеличены лимиты выплат за имущество. Размер максимального возмещения за повреждение автомобиля сегодня составляет не 120, а 400 тысяч рублей. Кроме того, с 1 апреля почти в три раза выросли страховые выплаты за травмы, полученные в ДТП. Размер компенсации четко определён и зафиксирован в

специальной таблице. За сотрясение мозга, полученное в результате ДТП, страховая компания теперь должна выплатить от 15 до 25 тысяч рублей, за перелом или вывих плеча - 75 тысяч рублей, за перелом голени - от 20 до 90 тысяч рублей. Причём не надо будет дожидаться окончания лечения. Новая система расчета выплат позволяет получать их сразу, по факту причинения вреда жизни и здоровью.

Средняя цена полиса в Усть-Илимске, как нам пояснили в страховой компании, при самых благоприятных условиях составляет 4 тысячи рублей, в случае недостаточного водительского стажа – порядка 7 тысяч рублей. Суммы, конечно, немалые.

Елена ЖАРИКОВА

Дембельский альбом

Приём заявок на конкурс дембельских альбомов продолжается. На сегодня уже имеется выбор: в управление физической культуры, спорта и молодежной политики армейские альбомы представили десять человек. Среди участников конкурса есть и девушки. Одна, например, принесла альбом своего отца. Его уже нет в живых, но историю его жизни, в том числе и армейскую, бережно хранит doch.

Время компьютеров и современных технологий ушло, как показал конкурс, многолетнюю традицию по оформлению дембельских альбомов. Сегодня солдаты и матросы уже не мастерят самодельные альбомы, а складывают и хранят фотографии на своей странице в социальных сетях. Всё, что приносят устьилимцы, относится к советскому периоду, и это обстоятельство только добавляет ценности каждому экспонату. Можно сказать, что дембельский альбом – это уходящая история.

Напомним, к участию в конкурсе приглашаются устьилимцы, проходившие срочную службу в рядах вооружённых сил, а также родственники, сохранившие альбомы своих прадедов, дедов, отцов, братьев, детей, племянников...

Принести альбом нужно в управление физической культуры, спорта и молодежной политики (проспект Мира, 9а, кабинет 101) до конца апреля. По итогам конкурса будут определены победители, а сами альбомы – выставлены в Краеведческом музее.

Елена ЖАРИКОВА

Не разжигай костры!

На территории Иркутской области введён особый противопожарный режим.

С 13 апреля в населённых пунктах, в лесу и парковых зонах запрещено разводить костры, жечь мусор, и вообще использовать открытый огонь. Сотрудники полиции, дорожной службы, Росприроднадзора и МЧС будут патрулировать потенциально опасные участки. Штрафы за разведение огня в рамках особого противопожарного режима возрастут в два раза.

Сотрудники МЧС советуют жителям региона своевременно убирать сухую траву, мусор и горючие материалы со своих участков и чердаков домов, проверить состояние электропроводки. Особый режим в регионе продлится до 10 мая.

ИА «Байкал Инфо»

**Информация об организациях, оказывающих
бесплатную юридическую помощь населению
на территории муниципального образования
город Усть-Илимск**

№	Наименование организации	Юридический адрес	Контактные данные	Услуги
1	Управление социальной защиты населения по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району	666684, Иркутская область, г. Усть-Илимск, пр. Дружбы Народов, д. 46	Тел.: (39535) 3-65-88 E-mail: udszn@mail.ru	Приём по юридическим и правовым вопросам специалистами Усть-Кутского подразделения Госюрбюро Иркутской области
2	Юридическая клиника на базе Усть-Илимского филиала ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права»	666673, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Ленина, д. 20, В; ул. Трудовая, д. 2	Тел.: (39535) 7-30-05; 7-37-38; 7-54-00 E-mail: uigea@irtel.ru	Юридические консультации по вопросам жилищного, гражданского, трудового, наследственного, земельного права, социального обеспечения. Аналитика судебной практики.
3	Общественная приёмная Всероссийской политической партии «Единая Россия»	666683, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Мечтателей, д. 30	Тел.: (39535) 6-23-10	Еженедельные юридические консультации (четверг - 16.00 - 18.00; суббота - 15.00 - 17.00). Составление письменных обращений в различные структуры. Составление заявлений и исков в судебные инстанции
4	Усть-Илимский филиал Иркутской областной коллегии адвокатов	666681, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Мира, д. 22, кв. 145	Тел.: (39535) 5-10-09, с/т 89025691445	Правовое консультирование по гражданским делам в устной форме
5	ООО «Юридический центр «Защита»	666683, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Мира, д. 2	Тел.: (39535) 29-500 E-mail: fotdg@yandex.ru	Устные юридические консультации

**Планируемое расписание движения
автотранспорта
по садоводческим маршрутам**

По результатам конкурса возможно внесение изменений в расписание движения автотранспорта.

№ маршрута	Наименование маршрута	График движения	
		будни	выходные
6	Ост. Энгельса – «Фиалка»	09:00–12:00 18:00–22:00 интервал 60 мин.	08:00–23:00 интервал 60 мин.
16	Ост. Энгельса – «Кедр»	10:00 20:00	09:00 10:00 19:00 20:00
17	Ост. Энгельса – дачи «Коммунальник»	08:00 19:00	08:00 10:00 20:00 21:40
106	Ост. Энгельса – дачи 25 км	среда, пятница 08:00 18:00	08:00 19:00
107	Ост. Энгельса – дачи 13 км	09:00 14:00 19:00	09:00 14:00 19:00
108	Комсомольская площадь – дачи 13 км	06:00 12:00 17:00	06:00 12:00 17:00
111	Поликлиника – дачи «Лесники»	вторник – пятница 09:00 18:00	09:00 18:00
113	Поликлиника – дачи «Жерон»	вторник, пятница 09:00 19:00	09:00 19:00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО
в муниципальных и государственных учреждениях, торговых центрах.

Главный редактор: Е.Я. Жарикова

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска

Адрес учредителя:

666683, Российская Федерация,
Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38.
Тел. редакции: 98-274, факс. (395-35)-98-200;
E-mail: office@ust-ilimsk.ru

Газета отпечатана

в МУП «Усть-Илимская типография».
Заказ 488. Тираж 15000 экземпляров.

Адрес типографии:

666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск,
ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34